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Yurt ve Dünya Kamuoyu Ödediğimiz 
Vergilerin Akıbeti Konusunda Endişeli 

 
 

 

Merkezi Kanada’da bulunan GlobeScan yönetiminde 22 ülkede ve 22.783 kişiyle görüşülerek 
Temmuz - Eylül 2010 döneminde gerçekleştirilen ve Türkiye halkasını Yöntem Araştırma 
Danışmanlık Ltd.’nin oluşturduğu küresel izleme araştırmasına göre yurt ve dünya kamuoyu, 
ödediğimiz vergilerin yardan fazlasının halkların çıkar ve değerlerine hizmet etmeyen yerlerde ve 
şekilde kullanıldığını düşünmektedir.  
 
Bu nedenle olsa gerek, yine dünya kamuoyunun yarıdan fazlası hükümetlerin bütçe açığı ve 
borç sorunlarını gidermeleri için vergileri arttırmak yerine verilen hizmetlerde kesintiye gitmelerini 
talep etmektedir. 
 
Dünya kamuoyu ödediğimiz vergilerin %52’sinin kendi çıkarları doğrultusunda kullanılmadığını 
düşünürken bu oran Türklerde %51 olarak belirlenmiştir. Ödedikleri vergilerin kendi çıkarları 
doğrultusunda kullanılmayıp heba olduğunu düşünen ülkeler arasında ilk sıraları Kolombiya (% 
74), Pakistan (%69), Brezilya (63), Rusya (%61), Almanya (%58) ve Kenya (%58) almıştır. 
Amerikalıların %55’i bu konuda aynı endişeyi taşımaktadırlar. 
 
İlginç bir biçimde İspanyollar ödedikleri vergilerin sadece %34’ü hakkında endişeli görünmekte, 
kalan %66’lık bölümünün ise doğru yerlerde kullanıldığı konusunda görüş birliğine vardığı ortaya 
çıkmaktadır. Bu konuda dünya ortalamasına göre daha az endişe duyan diğer ülkeler, 
Endonezya (%40), Mısır (%42), Azerbaycan (%42), Birleşik Krallık (%46), Avustralya (%46), 
Nijerya (%46) ve Çin (%46) olarak belirlenmiştir. 
 

* * * 
 
Hükümetlerin bütçe açığı ve borç sorunlarını gidermek için vergileri arttırmak yerine verilen 
hizmetlerin kısılması yönünde görüş bildirenlerin oranı dünyada %54, Türkiye’de ise %38 olarak 
tespit edilmiştir. Ancak dünyada bu konuda vergilerin arttırılması yönünde fikir yürütenlerin oranı 
sadece ve sadece %14’tür. Bu oran mali konularda hükümetlere olan güvenin ne kadar düşük 
olduğunu göstermesi bakımından son derece çarpıcıdır. Anılan oranın Türkiye’de %10 olması 
ise daha da vahim bir güvensizliğe işaret etmektedir. Dünyada %38’lik, Türkiye’de ise %52’lik bir 
kesimin bu konuda herhangi bir fikir yürütmeyerek sessiz kalması hayli ilginçtir. Dünyaya göre 
daha sessiz bir tutum sergilememiz ise daha da ilginç olup vergiden hoşlanmamızın bir sonucu 
gibi değerlendirilebilir. 
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